



■今天春節，郭聲琨在北京實地檢查春運安保工作，親切看望慰問一線的公安民警和安保志願者。 網上圖片

■北京天安門附近近日加強特警駐守。 路透社

公安部長要求：摧毀恐襲於行動前

郭聲琨微服夜巡京城警言戒

環京「護城河」設三道防線

話你知 環京「護城河工程」是1996年北京與周邊省市圍繞維護首都安全穩定建立的聯防、聯控、聯調、聯打的工作模式和機制，也即是北京、天津、河北、內蒙古、遼寧、山西、山東七省區市啟動的保衛首都的安保工程。

該工程設有三道防線：第一道是以環京區域為重點，全面加強對進京路口、重要設施、重點部位的安全保衛；加強對違法犯罪行為的嚴厲打擊及對隱患的源頭控制；第二道是以河北距京較遠的地市為重點，一旦出現威脅首都社會政治穩定事件，就有足夠的迴旋空間就地解決；第三道是以河北省與天津、內蒙、山西、河南、山東、遼寧6省(市)3,900公里環省界為重點，實現遠程控制，力爭隱患消除在省界。

環京「護城河工程」對2008年北京奧運、2009年國慶60周年，以及2012年中共十八大等重大活動的安全保衛發揮過重要作用。 ■綜合整理

地鐵安保升級 警察暫停休假

現場直擊 隨著十八屆三中全會的日益臨近，北京各地標性場所附近安保明顯升級。本報記者昨日到天安門和中南海西側的府右街等地，發現地鐵天安門東站有多名持槍特警、民警在安檢口守衛，地鐵安檢人員亦會對乘客進行身份證抽查。在天安門西側的府右街上，也增加了多名武警、警察守衛在中南海西門。知情人士透露，北京市公安局已暫停所有警察的休假。

在地鐵天安門東站靠近天安門廣場的進出口，記者看見幾名地鐵安檢人員、全副武裝的特警、民警將安檢處「圍包圍」，廣播裡循環播放著安檢須知，防暴警犬蹲坐在地鐵安檢處旁邊，隨時等待工作。一位不願透露姓名的地鐵安檢人員對記者表示，近一段時間以來，尤其是三中全會馬上就要召開，地鐵安檢非常嚴格。一方面抽查乘客身份證，另一方面對乘客攜帶的物品也逐一檢查。

中南海幾十米有兩警

在中南海西門附近，記者看見一輛警車停在門口，近10名武警與警察守衛在西門外。記者趕到西門時，恰巧遇見一輛環衛車準備駛入中南海，兩名警察對車體進行了巡視後，又十分仔細地審核了環衛車司機證件。中南海西側的府右街上，每隔幾十米便有一兩名警察巡邏。

買菜刀需登記身份證

不僅如此，記者在走訪中還了解到，北京各大酒店、賓館對入住人員的信息審核較以往也嚴格很多。一位市民還表示，自己近日去超市買菜刀時亦需經過身份登記。 ■記者 李茜婷

中韓磋商網絡反恐合作

香港文匯報訊 據韓聯社網報導，第四次韓中反恐合作會議昨日在青島召開。韓國外交部稱，雙方將在此次會議上就亞洲和中東地區的恐怖勢力局勢進行了解，就網絡反恐合作、聯合國體制層面的反恐合作、上海合作組織層面的反恐方案等進行磋商。出席會議的雙方首席代表為中國外交部涉外安全司司長邱國洪、韓國外交部反恐國際合作大使許鐵。

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報導)中共十八屆三中全會將於本週六(9日)舉行，鑑於天安門早前發生「疆獨」嚴重恐襲事件，國務委員、公安部部長郭聲琨一行前晚身穿便裝，親自檢查京城內外的安保執行情況。他強調，要深入總結反思「10·28」暴力恐怖襲擊案件的經驗教訓，查漏補缺，全面強化打防管控措施，堅決把暴力恐怖活動摧毀在預謀階段和行動之前。而北京市交管局昨日宣布，從7日至13日，臨時進京客貨汽車通行證的有效期由7天減為3天，上述時間剛好是三中全會會期。

據 公安部網站報導，在公安部副部長、北京市公安局長傅政華，公安部副部長李偉等人的隨行下，4日晚上8時40分，郭聲琨不打招呼、身穿便裝，來到北京市西城區府右街派出所突擊檢查值班備勤情況，詳細了解派出所警力部署、勤務模式、值守應急等情況。

第一站中南海 護衛祖國心臟

府右街派出所位於中南海西側紅牆外，承擔着維護中南海周邊治安秩序、處置各類突發事件和警衛中央領導出行安全等重要任務。一直被外界看作「護衛祖國心臟」。

今年以來，公安部致力於「平安中國」創建，從新疆喀什恐怖暴力事件的處置，廈門公共交通縱火案的快速偵破，到「大興摔嬰案」、「暴力傷醫」等事件的快速回應，公安部每在社會輿論熱議中及時發聲。

在實地檢查中，郭聲琨強調，要充分認識做好當前反恐維穩工作的極端重要性、緊迫性，切實增強憂患意識，強化底線思維，以嚴之又嚴、細之又細、實之又實的作風，扎扎實實、精益求精地做好各項反恐維穩工作。「上面千條線，下面一根針」，郭聲琨要求公安基層所隊要加強值班備勤力量，完善應急處置預案，確保任何時候都能做到聞警即動、快速反應、有效處置。

第二站天安門 地鐵突擊查問

隨後，郭聲琨步行考察天安門地區社會治安防範工作，並從天安門東地鐵站乘坐地鐵至永安里地鐵站，與乘客交談，向安檢人員仔細詢問崗前培訓、安檢儀器使用等情況。

記者回訪天安門沿線獲悉，有的值班民警甚至並不知道「部長夜巡」一事。「現在不像以前，領導檢查從來沒有通知，說來就來。他也像普通百姓一樣，穿上便衣，並不需要特別安保。」

第三站通州區 進京要津除隱患

公安部網站說，至晚上10時30分許，郭聲琨來到京郊的通州區白廟公安檢查站。他說，三中全會召開在即，要切實抓好環京「護城河」各項措施的落實，不留死角、盲區，最大限度地消除安全隱患。

通州區位於北京城正東面，與河北三河市、廊坊市及天津武清區相鄰，是京津冀三省市的交匯地，也是進入北京城區的交通要道。

北京市交管局昨日通報，指從11月7日零時起至13日午夜為止，臨時進京客車通行證件和進京貨運通行證件的有效期由7天調整為3天。

張春賢：促新疆和諧 確保隨軍家屬就業

香港文匯報訊「10·28」天安門恐怖襲擊事件受到海內外廣泛譴責。新疆自治區黨委前日召開專題會議，研究貫徹國務院、中央軍委精神，推進隨軍家屬就業工作有關事宜。中共中央政治局委員、自治區黨委書記張春賢強調，要站在維護國家安全，促進社會和諧的高度來做好隨軍家屬就業安置工作。此外，《新疆日報》前日刊出幹部文章，強調決不能容忍民族分裂勢力蔓延。

據亞心網報導，張春賢主持上述會議指出，擁軍優屬是推進中國特色社會主義偉大事業的突出政治優勢，事關廣大官兵切身利益、軍隊戰鬥力建設、社會和諧發展，是增強部隊戰鬥力和凝聚力的實際舉措，是服務部隊、服務基層、服務官兵的具體體現。新疆歷來有擁軍優屬的優良傳統，駐疆部隊在新疆改革發展穩定事業中作出了突出貢獻。要站在維護國家安全，促進社會和諧的高度來做好隨軍家屬就業安置工作。

幹部撰文：對分裂勢力零容忍

此外，《新疆日報》前日刊出自治區黨委網絡幹部希爾艾力·庫爾班著文，強調決不能容忍民族分裂勢力蔓延。

文章指，新中國成立後，在中國共產黨的領導下新疆發生了翻天覆地的變化，但是民族分裂勢力不希望看到這些，他們歪曲伊斯蘭教教義，打着宗教和民族的幌子，對更多的穆斯林同胞進行思想滲透。

文章並稱，一直以來，維吾爾族就是熱愛和平、珍惜生命，甘願為國家奉獻生命的民族。但最近一段時間，一些別有用心之徒以「不義」來限制維吾爾族群眾穿著打扮。文章呼籲決不能容忍民族分裂勢力蔓延，破壞各民族的大團結。

烏市人氣銳減 「大巴扎」武警戒備

香港文匯報訊(記者 郭詠 烏魯木齊報導)自北京天安門發生恐襲事件後，新疆烏魯木齊市明顯加強了安保措施。昨日下午，記者坐的士前往烏市漢族市民聚居的友好商園時，司機表示，最近搭出租車(的士)的乘客明顯少了很多，「對於天安門那次針對普通遊客的暴力恐襲，我是特別痛恨的。」

當的士前往加氣站加氣時，記者看到，進出的車輛檢查如常，沒有特別之處，也沒有傳言中的警察檢查車輛情況。但司機透露，零星散

裝加油是被嚴格禁止的，「要是車輛缺油拋錨在半路，提着油壺是買不上散裝油品的，除非把車推進加油站，否則加不上油。」

記者看到，儘管冷清，值守在大巴扎(維語：意為集市)西入口的6名全副武裝的武警士兵，站在警戒線內目光嚴峻。至北京時間下午6時許，大巴扎忽然熱鬧起來，兩台旅遊大巴車台灣客人在大巴扎外照相。約20分鐘後，遊客離去，大巴扎重又恢復平靜，行人稀少。



■遊客在烏魯木齊大巴扎拍照。



■烏魯木齊加氣站裡檢查如常，並沒有傳說中的警務人員參與檢查的情況。